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Probléme 1
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a) minw= 1y
S.c. 8y1 = 0
3y1 = 2
y1 € R
Sous forme standard, le probléme primal s’écrit :
minz = —2y3 + 2y
s.c. 8y1 — 8ya + 3ys
Y1 Y2 Y3
b) maxw= = 3y; 6y
S.C. —3y1 Y2 < 1
(1 y2 < 0

Le probléme primal du point b) s’écrit aussi

minz = 1

S.C. Ty >
r1 <
Ty >

—1

6
0

et sa solution OI;timale est 27 =0et 2* =0.

Pour le dual, la solution optimale est yj = y5 = 0 et w*

entre z* et w*.

= 0. Nous avons évidemment 1’égalité



Probléme 2

1) Le lagrangien s’écrit :
L(x, A ) = =3w1 + 229 + py (w1 — 2 — 2) + pa(—21 + 22 + 3) — 321 — pao
= (=34 p1 — po — pug)wr + (2 — p1 + po — pa)xs — 2p1 + 3pe.
2) La fonction duale est donnée par :
q(A, p) = ming g2 L(z, A, ).

Pour que cette fonction soit bornée, il faut que =3+ —po—pus = 0et 2— g+ po—pug = 0.
D’ou :
a(A, ) = =21 + 3pe.

3) Le probléme dual s’écrit :

max w = —2u; -+ 3u2
s.C. —1 + p2 + p3 = -3
p1oo— 2 + g o= 2
H1 ; H2 , M3 ;M4 > 0
4)5) Les domaines admissibles sont vides.
Probléme 3
a) Programme linéaire primal :
min z= 3xac + 4xap + xBCc + 3xBD
s.c. TAc + TaD < 100
rpc + xpp < 20
—ZAC — IBC < —40
— TAD - zpp < 80
rac , TAD , ZBC , ITBD =2 0
ol xyy est la quantité transportée de I vers J.
b) Son dual est
max w= —100yq4 — 20y + 40y. + 80yp
s.C. —YA e > 3
—Ya + yp = 4
- ¥y + yc > 1
-  YB + yp = 3
ya ys 5 Yo o, yp = 0

¢) Une entreprise de transport 7' désire travailler avec 'entreprise E en rachetant sa pro-
duction directement & la sortie des usines A et B selon des prix unitaires y4 et yp, en
acheminant cette marchandise jusqu’aux points de ventes C et D et en la revendant a
I’entreprise F selon de nouveaux prix unitaires yc et yp respectivement. L’entreprise T
cherche & fixer ses prix de maniére & maximiser son bénéfice, tout en sachant que pour
pouvoir entrer sur le marché, elle doit se montrer concurrentielle par rapport aux cofits de
transport auxquels 'entreprise E devait préalablement faire face.
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